
Skupšcina 
GZ Brezovica

Clani in mladinci uspešno 
zakljucili sezono

Pogovor z Ano Petric 
in Patricijo Avšic

2 0 2 4
M A R E C

Podpis pogodbe za sanacijo podružnične šole Rakitna



marec 20242

Spoštovane občanke in občani.
Počitnice so že dodobra za nami. Upam, da 
ste jih kljub pomanjkanju snega dobro 
izkoristili in si nabrali novih moči. Pred 
nami je velika noč in kmalu za tem že prvo-
majski prazniki. Prijetno jih preživite.
Zima nas vsake toliko še opomni, da je ne 
gre čisto odpisati. Zadnje neurje s snegom 
je povzročilo kar nekaj nevšečnosti. 
Posledice težav ob podrtih drevesih in 
odkritih strehah so uspešno odpravili mar-
ljivi gasilci. Nanje res vedno lahko računa-
mo, ko smo v težavah. 
V tem času nemoteno potekajo ključne 
investicije v občini. Najpomembnejša je 
seveda avtocestni izvoz. O intenzivnem 
poteku del se lahko prepričate tudi sami in 
prihodnje leto ob takšnem času bomo 
blizu otvoritvi. Pričakujemo tudi vrnitev 
izvajalcev in nadaljevanje rekonstrukcije 
železniške proge. Ta bo prinesla vrsto 
novih vsebin – prenovljena postajališča, 
novo postajo in podvoz v Vnanjih Goricah 
ter aktivno protihrupno zaščito, torej 
ograje ob celotni trasi proge.
Morda ključna novica pa je dokončanje 
nakupa in izvedena primopredaja prosto-
rov stare trgovine Mercator na Brezovici. 
Počasi se uresničujejo želje po novih, 
lastnih občinskih prostorih. Izdelani so 
ključni predinvesticijski dokumenti, ki pa 
jih mora obravnavati še pristojni odbor in 
seveda občinski svet. Ne pričakujemo pre-
tiranih zapletov in letos bomo predvidoma 
pridobili tudi gradbeno dovoljenje. V 
stavbi bo po novem tudi poslovalnica NLB, 
kar bo za občane velika pridobitev, saj 
banke v občini nimamo.

V kratkem je prav tako pričakovati tudi 
ponovno nemoteno delovanje bankoma-
ta, o tem vas bomo tudi pravočasno obve-
stili. Seveda pa bo zaradi naštetega 
potrebna tudi ustrezna preureditev in 
dograditev stavbe. Z deli bomo po načrtih 
začeli v začetku prihodnjega leta. 
Prav tako intenzivno preverjamo, poleg že 
zagotovljenih virov, različne opcije sofi-
nanciranja gradnje novega centra v 
Podpeči. Zaradi potreb razpisa ga bomo, 
kot kaže, preimenovali v Zdravstveni 
center Podpeč, a vsebina bo ostala enaka, 
kot je bilo zamišljeno. 
Sama ideja ima že kar dolgo brado. Prvi 
koraki so bili narejeni že v začetku leta 
2017. Končni dogovor in nakup zemljišča 
pa je bil izveden v letu 2018. Takrat so se 
prek društva upokojencev izoblikovale 
tudi prve ideje o umestitvi dnevnega 
centra za starejše občane. Tega še vedno 
nameravamo postaviti v pritličje. Namesto 
prvotno predvidene lekarne, ki je medtem 
že dobila nove prostore, pa nameravamo v 
pritličje preseliti še knjižnico. V prvem 
nadstropju bodo ambulante naših zdravni-
kov, v drugem nadstropju pa ambulante 
Centra za duševno zdravje otrok in mlado-
stnikov, ki deluje pod okriljem Zdravilišča 
Rakitna.V pripravi je idejna dokumentacija, 
ki jo bomo predstavili tudi vsem vpletenim 
deležnikom.
Sledijo seveda še postopki izdelave projek-
tne dokumentacije in sprejemanje odloči-
tev na vseh nivojih odločanja. Ključno in 
končno besedo pa bo pri odločitvah imel 
občinski svet.

Projektna naloga za novo športno dvorano 
in športni park je v zaključni fazi in bo pred-
stavljena najprej projektni skupini in pozne-
je tudi vsem ostalim deležnikom. Vzporedno 
bo potekal tudi postopek preverjanja 
usposobljenosti potencialnih izdelovalcev 
projektne dokumentacije in izvedbe. 
Seveda pa je pri vseh naštetih načrtih ključ-
na naloga zaprtje finančnih konstrukcij s 
čim večjim deležem eksternega financiranja 
in prav temu na vseh pristojnih ministrstvih 
namenjamo ta čas največ aktivnosti. 
Pomembna je tudi pozitivna novica iz 
Direkcije RS za infrastrukturo. Ta ima trenu-
tno že v teku razpis za izbiro izvajalca 
novogradnje obeh mostov ob gasilskem 
domu v Notranjih Goricah. Sočasno pa 
bodo ustrezne službe pripravile tudi nov 
koncept ureditve podvoza pod železniško 
progo, da bi tako zagotovili čim večje višine 
pod njo.
Naša vloga za sofinanciranje gradnje 

UREDNIKOVA BESEDA

Narava se že počasi prebuja. Z veseljem 
vam predstavljamo novo številko 
Barjanskega lista, ki je polna zanimivih in 
navdušujočih zgodb. 
Vabimo vas, da se prepustite branju pri-
spevkov, ki so zaznamovali pretekli 
mesec, ter da raziščete široko paleto tem, 
ki smo jih pripravili za vas. V tej izdaji 
boste našli sveže novice in zanimiv 

vpogled v dogajanje na lokalni ravni, od 
kulturnih dogodkov in družbenih 
pobud do aktualnih dogajanj in zanimi-
vih osebnih zgodb iz naše občine. 
Na zadnji strani pa si preberite in zabele-
žite vse dogodke, ki jih ne smete zamu-
diti v aprilu. 
»Kjer je volja, tam je pot.« Želimo vam, 
da tudi vi pogumno stopate in raziskuje-
te svojo pot.

uredništvo, Jakob Rus

kanalizacije v Goričici je trenutno v pregle-
dovanju. Upamo, da dopolnitve ne bodo 
potrebne in bomo z razpisom za izbiro 
izvajalca lahko začeli že čez poletje.
V organizaciji krajevnih skupnosti je pote-
kala tudi tradicionalna pomladanska čistil-
na akcija. Različni so bili glede na pristope 
tudi odzivi nanjo, a vseeno ocenjujem, da je 
dobro sprejeta in je žal še vedno potrebna. 
Veseli dejstvo, da je odvrženih smeti ven-
darle iz leta v leto manj. 
S spoštovanjem.	

župan Metod Ropret
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Podpis pogodbe za sanacijo podružnične šole Rakitna
Župan Metod Ropret je v začetku marca 
podpisal pogodbo s podjetjem   Akvaing 
d.o.o za sanacijo podružnične šole na 
Rakitni v višini 148.585 evrov z DDV.
Sanacija Podružnične šole na Rakitni se bo 
izvajala 3 mesece, v večini bodo dela pote-
kala čez poletne počitnice.
Sanacija bo obsegala celovito prenovo 
znotraj šole, pa tudi samo telovadnico. 
Prenove bodo deležne tudi vse sanitarije, 

zagotovili oz. izdelali bodo dodatni prostor 
za dodatno strokovno pomoč za učence.

Sama sanacija telovadnice bo obsegala tudi 
podaljšek v sedanjo garažo, ki se bo uredila 
in spremenila v notranji prostor, primeren 
za skladiščenje športnih rekvizitov.
Dostop do telovadnice bo po novem omo-
gočen s klančino  za invalide
Učenci bodo tako septembra vstopili v pre-
novljeno šolo, ki jim bo omogočala bistveno 
boljše pogoje za šolanje.

Nataša Smrekar

V Ambulanti Clinical delamo s polno paro
Trenutno imamo opredeljenih približno 2500 pacientk, kar je okrog 70 % kapacitet gla-
varine. V naši ambulanti vodimo 67 nosečnic, ki jim ponujamo popolno prenatalno 
zdravstveno varstvo. Poleg ultrazvočnih preiskav v nosečnosti (meritev nuhalne svetline, 
morfologije ploda in UZ kontrole rasti ploda) izvajamo tudi meritve dolžine maternične-
ga vratu, preiskavo pretokov materničnih arterij, preiskave pretokov plodovih arterij, 
3D- in 4D-UZ, ultrazvočne preiskave pri diagnostiki in zdravljenju neplodnosti), ponuja-
mo tudi neinvazivno testiranje DNK ploda (iz materine krvi), snemanje CTG, posvete o 
hormonskih terapijah,  zelo kmalu pa bomo začeli tudi ginekološke laserske posege. 
 
Za opredelitev v naši ambulanti pišite na opredelitve@clinical.si ali se zglasite v ambulanti v ponedeljek med 16. in 18. uro ter 
prvi, tretji ali četrti četrtek v mesecu med 16. in 18. uro  z veljavno zdravstveno izkaznico. 
 
Mogoče je tudi testiranje DNK iz krvi na dednega raka ter testiranje DNK za gene, vpletene pri tvorbi krvnih strdkov, kar je 
posebej uporabno za ženske, ki jemljejo kontraceptivna sredstava ali nadomestna hormonska zdravila, ter testiranje na prehran-
ske intolerance, storitev je samoplačniška.

Ana Lasič, dr.med.spec., in Teja Šircelj, dipl.babica

01 330 72 64 opredelitve@clinical.si
številka za naročanje e-pošta za naročanje

ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00
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Komunala na občini Brezovica 
Največji letošnji projekt komunalnega oddelka je gradnja in dokon-
čanje pločnika v Zanogi. Izvajalec del, naše JKP Brezovica, bo v aprilu 
začelo dela. Pričakujemo lahko manjše težave s pretočnostjo prome-
ta. S to investicijo bo zagotovljena varnost s pločnikom po celotni 
dolžini Nove poti, ki je pomembna prometna povezava z Ljubljano. 
Za povečanje varnosti bo dobila cesta z Jezera proti Črni vasi dva 
»ležeča policaja«, saj je tu opaziti drastični dvig hitrosti udeležencev v 
prometu. Za povečanje varnosti v cestnem prometu bomo v leto-
šnjem letu na podlagi priporočila tudi našega Sveta za preventivo in 
varstvo v cestnem prometu nabavili nov stacionarni radar in pet 
ohišij, ki bodo nameščeni na najbolj kritičnih točkah po občini, še 
posebej s poudarkom na šolskih poteh in bližini naših šol. Samo 
bežen pregled podatkov iz obvestilne table na Podpeški cesti pri 
osnovni šoli Brezovica, ki meri hitrost vozil, nam postreže z zastrašu-
jočim podatkom. Največja hitrost mimo šole Brezovica se krepko 

Informacije iz KS Podpeč - Preserje
Meseca februar in marec sta vsako leto preho-
dna meseca. Narava in delo nekako »štrihata« 
skupaj in točno ne vesta, ali bi se ukvarjala s 
preteklostjo ali prihodnostjo – narava (sneg, 
dež, megla … sončni dnevi, prebujanje 
narave), delo (občni zbori, zaključni računi … 
nove ideje, načrti, pričakovanja). Pomembno 
je vse, zato bo tudi naše javljanje iz krajevne 
skupnosti malo za nazaj in malo za naprej.
Veseli smo, da se je v naših krajih predstavila 
gledališka skupina MAH Teater iz Dragomera, 
in to s predstavo »Nepričakovani obisk«. Sam 
naslov je povedal svoje, zato je bil za vse naše 
krajane to res nepričakovani obisk. Predstava 
je bila odlična in z veseljem smo se tudi za v 
prihodnje  dogovorili za nova sodelovanja.  
Ob tem so bili v naši KS izvajani mnogi občni 
zbori, in sicer zbori naših gasilskih društev 
(imamo jih kar 6) ter večje število občnih 
zborov delujočih in aktivnih kulturnih ter 
drugih društev. Zavedamo se, da je aktivno 
delovanje članov omenjenih društev ena od 
pomembnih kvalitet naših odnosov v družbi, 
zato se omenjenih zborov (seveda, če smo 
povabljeni) udeležujejo tudi predstavniki 
Sveta KS Podpeč - Preserje.
V zadnjem obdobju preteklega leta smo v 
občini Brezovica in petih krajevnih skupnostih 
sprejeli nova proračuna za leti 2024 in 2025. V 
KS Podpeč - Preserje smo si zastavili veliko 
ciljev, ki v zadnjih letih niso bili izvedeni oziro-
ma se je prioriteta projektov spreminjala. 

približa 150 km/h. Seveda tu komentar ni potreben. V naselju Jezero 
bodo preuredili avtobusno postajo, tako da bo režim vožnje potekal 
tako, kot je potekal pred rekonstrukcijo ceste skozi Jezero. S tem 
posegom bomo izboljšali varnost naših šolarjev in seveda tudi ostalih 
uporabnikov mestnega prometa linije 19B. Izvoz iz avtoceste poteka 
po načrtu in v skladu z znanimi dejstvi, da trasa poteka po barjanskih 
tleh. Posedanje predobremenilnega nasipa je temu primerno, vendar 
se stvari počasi normalizirajo. Veseli pa tudi dejstvo, da Direkcija za 
ceste Republike Slovenije pripravlja razpis za gradnjo dveh mostov na 
državni cesti v Notranjih Goricah. Gradnja bo prav gotovo zahtevna, 
še posebej z logističnega vidika, saj se stara mostova porušita in na 
istih mestih zgradita nova širša mostova. Projekt bo povezan tudi z 
dokončanjem podvoza pod železniško progo.
V mesecu aprilu pričakujemo dokončno odločbo za sofinanciranje 
izgradnje kanalizacije v naselju Goričica. Projekt bo polovično financi-
rala naša država.

Marko Čuden

pravljične poti v Ponikvah, ki jo je pripravil 
zavod Škrateljc. Predlagana idejna zasnova je 
zelo navdihujoča in bo še ena od naslednjih 
projektov, ki bo dopolnila našo turistično 
ponudbo v krajevni skupnosti. Za oba projek-
ta se bo v tem letu pričelo urejanje osnovne 
dokumentacije ter vse potrebno za prijavo na 
ustrezne projekte LAS-a oziroma MGTŠ. 
Vsekakor pa pričakujemo, da bo v letu 2024 
zaključen tudi projekt Goriški mah z vso svojo 
lepoto sprehajalnih poti in otroškim 
igriščem. 
Seveda pa se zavedamo, da je pred nami še 
mnogo projektov, ki kar kličejo po nujnem 
reševanju (npr. podružnična šola Jezero, 
pločnik v Podpeči itd.). Če lahko torej verja-
memo informacijam z zadnje seje občinske-
ga sveta, bomo ob branju Barjanskega lista 
že lahko zagledali »novo - staro« avtobusno 
postajo na Jezeru. Velikonočni prazniki so 
mimo in verjamemo, da ste jih lepo preživeli.

KS Podpeč - Preserje

Seveda pa izvedba zastavljenega programa, 
ki je bil večinoma povzetek predlogov samih 
krajanov, ni odvisna samo od volje članov 
Sveta KS, ampak tudi od sodelovanja in razu-
mevanja Občine Brezovica. Glede na predla-
gani program smo se posamezni člani Sveta 
KS znova sestali z lastniki zemljišč okoli jezera 
pri Podpeči. Izpostavili smo osnovne proble-
me in pripravili nabor najvažnejših izzivov, ki 
so pred nami. Dokument smo pripravili za 
srečanje s predstavniki Občine Brezovica in 
predstavniki Krajinskega parka Ljubljansko 
barje, kjer smo se pogovarjali o omenjenih 
problemih. Ugotovili smo, da je pred nami 
zelo zahteven projekt, ki bo zahteval konstan-
tno in fazno aktivnost ter razumevanje in 
sodelovanje vseh deležnikov. Projekt ureditve 
sobivanja krajanov Jezera in obiskovalcev 
jezera pri Podpeči si zaradi svoje lepote in 
pomembne naravne vrednote zasluži najvišjo 
prioriteto sodelovanja KS Podpeč - Preserje in  
Občine Brezovica. Prav tako smo se na občini 
sestali zaradi idejne zasnove ureditve učne in 



marec 2024 5

Dogajanje na področju KS Notranje Gorice - Plešivica

Spoštovane krajanke in krajani Brezovice
V marcu smo se svetniki dobili na 12. redni 
seji tekočega mandata. Zelo smo zavihali 
rokave, na območju KS Brezovica se veliko 
dogaja.
Končno smo dobili vsa dovoljenja za gra-
dnjo Medgeneracijskega parka Postaja. 
Objavili smo javno naročilo, ki je v tem tre-
nutku, upamo, že uspešno zaključeno. Novi 
park bo novo zbirališče mlajše, odrasle in 
starejše generacije krajanov. V grafiki je 
predstavljen načrt parka, ki bo sestavljen iz 
8 otroških igral, 8 naprav za vadbo na pro-
stem in nekaj kosov urbane opreme. 
Delamo vse, da bomo park izročili v upora-
bo konec tedna po koncu šolskega leta, to 
je 22. ali 23. 6. 2024. V celoti je že tudi pri-
pravljena dokumentacija za nadgradnjo 
parka.

Z vodstvom občine, projektanti in drugimi 
smo uresničili številne sestanke za projekt 
Aktivna Brezovica. Prav tako se pospešeno 
pripravlja dokumentacija za projekt 

Promenada Brezovica, ki ga vodi občina. 
Začeli smo obnovo športnih igrišč Na 
postaji in V Radni. Igrišči sta precej dotraja-
ni, zato bo obnova bolj temeljita, predvido-
ma se bo podaljšala še v april. Urejamo vse 
potrebno za pridobitev certifikata varnih 
igrišč.

Projektanti še vedno rišejo predlog doda-
tnih tabel iz sklopa Varneje v šolo. Smo pa 
prišli do rešitve za prometno ureditev 
Starovaške ceste. Tako se nadaljujejo pro-
jekti izrisa nove mrliške vežice in širitve 
pokopališča ter zarisa parkirnih mest. 
Zasadili smo tri nova drevesa, v pasjem 
parku in pred mrliško vežico.
Izvedli smo 2 večja dogodka: predstavo 
»Nikoli ni prepozno« v izvedbi SitiTeatra ob 
priložnosti materinskega dneva in dneva 
žena, ki jo je obiskalo približno 180 udele-
žencev, in čistilno akcijo v sodelovanju s 
PGD Brezovica in Vrtci Brezovica, ki je bila v 
letošnjem letu izredno dobro obiskana. 
Naslednji dogodek v soorganizaciji z BŠD 

Radna bo Tradicionalni pohod na Žabo, ki 
bo v soboto, 25. 5. 2025. Vabilo bomo še 
objavili. Največja zahvala organizatorjem za 
trud so polno obiskani dogodki, za to si 
bomo še prizadevali.
V vmesnem času smo se udeležili tudi 
občnih zborov Društva upokojencev 
Brezovica in BŠD Radna. Hvala vsem, ki si 
prizadevate, da je družabno življenje v kraju 
pestro. Vedno lahko računate na naše 
sodelovanje. 
V letu 2023 je Krajevna skupnost Brezovica 
praznovala 60. let ustanovitve. To obletnico 
smo lani spregledali. Jo bomo pa letos z 
zamikom enega leta obeležili na poseben 
način.  12. oktobra bomo namreč organizi-
rali Dan krajevne skupnosti Brezovica z 
dogodki čez cel dan, k sodelovanju bomo 
povabili vsa društva iz kraja, organizacija je 
v polnem teku.
V kraju se veliko dogaja. Zato vas lepo 
vabimo k spremljanju aktivnosti na FB sple-
tni strani Krajevna skupnost Brezovica pri 
Ljubljani, na kateri tekoče objavljamo 
dogajanje in aktivnosti.
Spodbujamo tudi vse krajane, da se na nas 
na e-poštni naslov brezovicaks@gmail.com 
obrnejo s predlogi za razvoj kraja Brezovica 
in utripa življenja v njem. 

KS Brezovica, Matej Plevnik

Čistilna akcija je pravi dogodek, da postori-
mo nekaj koristnega, pa še druženje v 
lepem vremenu prispeva k popolni 
zadevi.  Letošnje čistilne akcije ste se ude-
ležili v večjem številu kot preteklo leto. 
Vsi udeleženci  smo nekaj prispevali k lep-
šemu in bolj čistejšem okolju kjer živimo.  
Posebno moramo pohvaliti naše gasilce in 
člane Športnega kluba Jama. Sam športni 
park smo temeljito očistili, namestili zašči-
tne mreže na nogometnem igrišču ter pri-
pravili prostor za kres, ki bo moral na novo 
lokacijo, saj je staro zasedel nov kolesarski 
poligon. Čistilni akciji   je sledila še malica 
za lepo dokončanje sobotnega 

dopoldneva.  Za ponovno druženje bo kaj 
kmalu nova priložnost, saj gasilsko društvo 
organizira tradicionalno kresovanje v 
Športnem parku Jama, ki bo v petek, 26. 

aprila. Kot nam je znano, bodo poskrbeli 
za pestro dejavnost že pred prižigom 
kresa, ki ga bodo prav gotovo veseli naši 
otroci.
Vabljeni! PASULJ BO!
Rekonstrukcija železniške proge je zagoto-
vo prinesla izrazito izboljšanje življenjskih 
pogojev v našem kraju. Ogromen poseg je 
seveda terjal tudi veliko obremenitev naših 
poti, še posebno poljskih. Izvajalci rekon-
strukcije železniške proge bodo v mesecu 

aprilu popravili in nasuli naše poljske poti, 
da jih bomo lahko zopet vsi brezskrbno 
uporabljali.  
Za varno vožnjo po Podpeški cesti se bo po 
celotni dolžini od železniške postaje do 
konca zadružnega doma namestila odboj-
na ograja, ki bo preprečevala morebiten 
zdrs na železniško progo. V načrtu imamo 
tudi preplastitev občinske ceste proti 
Plešivici in v naselju Žabnica. Vsem krajan-
kam in krajanom želimo lepe prvomajske 
praznike.

Za KS Notranje Gorice - Plešivica 
 Marko Čuden
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Pohod najmlajših planincev na grad Socerb
V soboto, 16. 3., smo se učenci planinskega 
krožka  OŠ Preserje z mentorico in planinski-
ma vodnikoma PD Podpeč - Preserje odpra-
vili na pohod na grad Socerb. Ob 7.30 smo se 
zbrali na parkirišču pred OŠ Preserje, nato pa 
se odpeljali do OŠ Brezovica, kjer so se nam 
pridružili še učenci njihovega planinskega 
krožka z mentorico. Na začetku smo nekoliko 
zaskrbljeno pogledovali v oblačno nebo, a k 
sreči nam je bilo vreme naklonjeno in preži-
veli smo prijeten izlet brez dežja. Avtobus 
nas je odložil v vasi Osp, nato pa smo se v 

zložnem vzponu odpravili do gradu Socerb. 
Vodnik Rudi nam je povedal tudi zanimivost: 
v skalnih pečinah nad vasjo Osp gnezdi 
velika uharica, ki je zaščitena ptica. Na poti 
smo nabrali tudi regrat in divje šparglje, 
pozdravilo pa nas je tudi sonce. Ko smo pri-
speli do gradu, smo ob čudovitem razgledu 
na morje in Tržaški zaliv pomalicali, seveda 
pa nismo pozabili tudi na žig in skupno 
fotografijo. Se že veselimo pohoda v aprilu!

OŠ Preserje in PD Podpeč - Preserje

Ogled muzeja starih predmetov
Odšli smo h gospodu Matiju Kovačiču v bližini šole. Ogledali smo 
si stare predmete. Bilo je zelo zanimivo. Imel je veliko stvari. V 
starih časih so za hrano veliko bolj garali. Tudi delali so drugače 
kot danes. Ko so imeli luknjo v čevlju, so luknjo na čevlju zašili, 
danes pa kupimo nove čevlje.

Sara Lina Snoj, učenka PŠ Rakitna

OŠ Preserje na obisku na RTV Slovenija
V sredo, 14. 2., smo si  učenci izbirnega pred-
meta šolsko novinarstvo z učitelji ogledali 
RTV Slovenija. Sprejela nas je gospa Katja 
Pečaver, ki nam je najprej razložila področja 
delovanja RTV Slovenija, nato pa smo si 
ogledali še nekatere najbolj zanimive pro-
store v stavbi, na primer prostor za ličenje, 
garderobo, štiri studie, prostore z rekviziti, 
delavnice. V športnem uredništvu nas je 
sprejel novinar Anže Bašelj in nam razkazal 

manjši studio, od koder športni novinarji 
komentirajo športne dogodke, kadar niso na 
terenu. Tudi sami smo se poskusili v  komen-
tiranju športnega dogodka, seveda ne v živo, 
ampak smo komentiranje samo imitirali. 
Tudi tako je bilo zelo zanimivo, še posebej, 
ko sta nas prišla pozdravit novinarja Tomaž 
Hudomalj in Jolanda Bertole. Zelo pa smo se 
razveselili tudi znanega imitatorja Tilna 
Artača, ki je samo za nas na kratko imitiral 

nekatere znane Slovence. Ob ogledu smo se 
zelo zabavali. Dan je bil za nas zelo poučen in 
zabaven in več podobnih si želimo tudi v 
prihodnje.

Sergeja Petročnik
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Mednarodno priznani diplomirani slikar Anže 
Gallus Petelin odprl galerijo v Podpeči
Diplomirani slikar Anže Gallus Petelin je 
mednarodno priznani umetnik, ki nikakor 
ni pozabil na svoje domače kraje, še več, 
vse bolj jih ceni in občuduje. »Človek ima 
nekje korenine in moje so tukaj na čudovi-
tem koncu Slovenije, V Kamniku pod 
Krimom in okolici. Ko si mlajši, se ti mudi v 
svet – ko se počasi staraš, se vračaš domov. 
Tako sem izredno počaščen in vesel, da 
sem imel to priložnost in smo na gregorje-
vo, 12. sušca odprli Petelinovo galerijo v 
Podpeči pri Grebenčevi kleti.« Tako slikar 
Petelin, ki še doda o svoji neizmerni sreči, 
da ima take prijatelje in podpornike. To se 
je videlo tudi na svečani otvoritvi. "Resnično 
sem bil ganjen. Take podpore res nisem 
pričakoval. Prišli so prijatelji iz cele 
Slovenije. Lahko si predstavljate kako 

čustven je trenutek, ko dobiš tako lep odziv 
za delo, ki ga ljubiš in si mu posvetil življe-
nje. Noro. Vesel sem tudi, ko vidim kako 
ponosni so domačini, da smo »pripeljali« 
galerijo prav v Podpeč. Nikoli ni bilo treba 
prositi za pomoč pri obnovi, pripravah, 
otvoritvi – ponudili so se sami. Človeka ob 
takih prizorih preplavijo mogočna čustva. 
Zelo sem hvaležen." 
Vas Podpeč je tako bogatejša za galerijo, 
Petelinovo galerijo. »Galerija bo živa – bo 
živela. V njej ne bom samo aktualno razsta-
vljal svoja dela, pač pa tudi ustvarjal nova. V 
načrtu so tudi delavnice, kolonije ..." 
Otvoritve so se udeležili tudi nekateri znani 
obrazi. Med njimi dober prijatelj in zbiratelj 
Petelinovih kreacij Tomi Meglič – glasbenik, 
poet in pevec pri nas največje rock zasedbe 

Siddharta, Sergej Pobegajlo, glasbenik in 
tattoo-umetnik, Tine Čas, kitarski mojster, 
in tako naprej. 

AGP Team

Ela Kogovšek in Terezija Avšič zmagovalki literarnega natečaja
V veliki dvorani Cankarjevega doma na 
Vrhniki je 7. marca potekala slovesna razgla-
sitev zmagovalcev literarnega natečaja 
»Najbarjanska zgodba«. 
Po mnenju komisije, ki so jo sestavljale 
Barbara Majcen (predstavnica KD Mah 
teatra), Sonja Žakelj (direktorica Cankarjeve 
knjižnice Vrhnika) in Tatjana Oblak Milčinski 
(pisateljica, mag. etnologije, koordinatorka 
kulture na ZIC Vrhnika), sta najboljšo zgodbo 
napisali Ela Kogovšek iz OŠ Ivana Cankarja 
Vrhnika in Terezija Avšič iz brezoviške šole. 
Ela je pod mentorstvom Tadeje Voljč napisala 
zgodbo »Izguba«, v kateri na čuteč način pri-
poveduje o izgubi ljubljene osebe, Terezija 
Avšič pa je pod mentorstvom Andreje 
Dobnikar napisala »Zaklad življenja«, kjer 
junakinja zgodbe spozna, da zaklad življenja 
iz dedkove legende ni zlato, ampak naše 

življenje. Organizator je letos prvič uvedel 
tudi podelitev »prehodnega pokala«, stekle-
ne skulpture, ki bo zaradi delitve prvega 
mesta pol leta na Cankarjevi, pol leta pa na 
brezoviški šoli.
Literarni natečaj za »Najbarjansko zgodbo« je 
potekal od prvega novembra do 10. februar-
ja. Udeležilo se ga je 34 učencev od 6. do 9. 
razreda iz osnovnih šol Log - Dragomer, 
Horjul, Dobrova, Polhov Gradec, Preserje, 
Borovnica, Brezovica in Ig ter vrhniški osnov-
ni šoli Antona Martina Slomška in Ivana 
Cankarja.  
Kot je dejal Miran Setnikar iz Mah teatra, ki je 
bil pred leti pobudnik za omenjeni literarni 
natečaj, poskušajo mlade s pisanjem spod-
buditi k zavedanju in ohranjanju naravnega 
okolja in kulturnih običajev Ljubljanskega 
barja in Polhograjskih Dolomitov. »Prvo leto 

je bil natečaj izveden samo v OŠ Log - 
Dragomer, lansko leto se je v organizacijo 
vključil tudi Zavod Ivana Cankarja, Cankarjeva 
knjižnica ter območni izpostavi JSKD Vrhnika 
ter Ljubljana okolica. Sodelovalo je sedem 
osnovnih šol, letos že deset. Vse poslane 
zgodbe v našem društvu skrbno arhiviramo, 
nekatere izmed njih pa bodo v bodoče lahko 
zaživele tudi v drugi obliki.«
Eno takih zgodb si je občinstvo lahko ogleda-
lo tudi na razglasitvi rezultatov, ko so članice 
mladinske sekcije Mah teater uprizorile lut-
kovno igrico ene od zgodb  iz prvega nateča-
ja– »Štorklja izgubi svoje gnezdo«, avtorice 
Tjaše Vehar. Program je popestrila tudi video-
projekcija kratkega filma o Ljubljanskem 
barju Krajinskega parka Ljubljansko barje.  

Jakob Rus
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Dan žena v Stari dami
Ste že slišali govorice o praznovanju, ki se je 
na predvečer dneva žena dogajalo v naši 
Stari dami (v Domu krajanov Vnanje Gorice)? 
Njej v čast in v čast vseh dam iz naše sosešči-
ne se je odvijala prireditev, na kateri se je 
staro in mlado s svojimi talenti spomnilo na 
pomembno sporočilo tega dne – da pravice 
posameznikov in skupin niso samoumevne 
ter da se je zanje pogosto treba močno boriti. 
In jih nikakor ne jemati za večne.
Rdeča nit prireditve je bila pomlad in rdeči 
nageljni, ki so jih posebej za to prireditev iz 
papirja ustvarile spretne roke članic društva 
Vnanjščice. Po začetnih nagovorih našega 
župana in predsednika Zavoda Creatus je 

oder kar oživel v prisrčni točki najmlajših 
članov naše skupnosti – otrok iz Vrtcev 
Brezovica. Sledila je energična plesna točka 
plesalk iz OŠ Brezovica in seveda neprekoslji-
vi glasovi Ženskega pevskega zbora 
Brezovica v vsem nam dobro znanih pesmih. 
Duo Saxguitar nas je s svojo virtuoznostjo pri 
izvajanju latino ritmov popeljal v Južno 
Ameriko, še prej pa smo s folkloristi vandrali 
malo višje po zemljevidu – po Severni 
Ameriki 60-ih let prejšnjega stoletja. Jap. Ko 
že misliš, da te folklora pa res ne more pose-
bej presenetiti, na oder pridejo dolgoletni 
člani FS Rožmarin in odplešejo plese, pri 
katerih zacepetajo tudi stopala navzočih v 
dvorani. Za češnjo na prireditvi pa je poskrbel 
domači rock band JRB, ki je v miganje spravil 

še zadnjega statičnega obiskovalca priredi-
tve. Večer je bil poln čudovitih glasbenih in 
plesnih nastopov, predvsem pa dobrega 
vzdušja. Vsi nastopajoči so si zaslužili bučne 
aplavze, tudi povezovalka večera Damjana. 
Zahvala pa pritiče tudi vsem obiskovalcem 
(in seveda predvsem obiskovalkam), ki ste s 
svojim prihodom ustvarili čudovito vzdušje.

Zavod Creatus Mojca Pristavec Đogić
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Člani Špan Brezovica in mladinci odlično zaključili sezono 2023/24
Tudi v tej sezoni naše ekipe dokazujejo, da 
smo med najuspešnejšimi klubi v Sloveniji.
Mladinci so na zaključnem turnirju najboljših 
mladinskih ekip, ki se je odvijal v Ravnah na 
Koroškem, v tekmi za 3. mesto premagali 
kamniško ekipo Calcit Volley 2 : 1 in tako 
zaključili državno prvenstvo 2023/24 na 
odličnem 3. mestu. Prvaki so postali gostitelji 
FužinarSijMetalRavne, ki so v velikem finalu 
premagali SIP Šempeter 3 : 0.

Pod vodstvom trenerja Ivana Iveca Miloševića 
so si bron priigrali Lovro Avanzo, Hugo Pucelj, 
Jaka Hašaj, Jan Popovič, Klemen Gnamuš, 
Jošt Purgar, Lan Juvan, Jaša Šušterič, Svit 

Megušar, Matic Šip, Bor Oderlap, Tarik 
Hasanbegovič, Anže Hiti in Filip Jakomin. Jošt 
Purgar je bil izbran za najboljšega podajalca.  
Čestitke vsem skupaj in vsakemu posebej.
Isti konec tedna, kot je bil finalni turnir v 
Ravnah na Koroškem, so igrali zadnjo tekmo 
v 2023/24 naši člani, ki že vrsto let nastopajo 
pod imenom Špan Brezovica. Po prvem delu 
so bili na 2. mestu v 1. B ligi, kar jim je v 
drugem delu omogočilo igranje v Sportklub 
prvi odbojkarski ligi/zelena skupina. Drugi 
del so začeli s tremi točkami zaostanka za 
najboljšimi, a so se z dobrimi igrami v nasle-
dnjih 10. krogih zavihteli najvišje med vsemi 
1. B ligaši in na koncu osvojili 9. mesto v 
državi. Za Špan Brezovico so v 2023/24 igrali 
Vasja Željeznov, Domen Šip, Tilen Založnik, 
Črt Rozman, David Renko, Jure Glamočanin, 
Jure Kirbiš, Matija Filiputti, Maks Šluga, Tjaš 
Kumer, Jošt Purgar, Hugo Pucelj,  Bor Oderlap, 
Jaša Šušterič, Lan Juvan, Gašper Šolinc in 
Žiga Čopi. Našim fantom, glavnemu trenerju 
Ivanu Miloševiću, pomočniku Simonu 

Štravsu, glavnemu sponzorju ekipe Špan 
Brezovica in vsem, ki so prispevali k še eni 
odlični sezoni, čestitamo. Hvala gledalcem, 
da ste jih spremljali na gostovanjih in doma-
čih tekmah. 
S tekmovanji so marca zaključili tudi kadeti, 
ki so letos igrali in nabirali izkušnje v 2. ligi. V 
svoji skupini so osvojili 2. mesto, za vrstniki iz 
Ljubljane Volley. Kadetsko ekipo je treniral 
glavni trener Ivan Ivec Milošević, pomagal 
mu je Domen Šip. Tudi našim kadetom in 
trenerjema čestitke.
Pred st. dečki, ki igrajo v 1. ligi, sta še dva tur-
nirja, polfinalni 6. aprila in 18. maja finalni ali 
pa turnir za mesta.
Ekipa male odbojke, ki igra v 1. ligi – zahod, je 
po 5. krogih trenutno na 1. mestu. MINI 
odbojkarji se udeležujejo turnirjev po celi 
Sloveniji. 10. marca so bili v Radovljici in so 
osvojili 4. mesto.
Vabimo vas, da še naprej spremljajte in navi-
jate za naše fante.

ŠD Brezovica

Svit Širaj mladinski državni prvak
Ankaran. Končano je mladinsko DP v šahu. 
Svit Širaj, sicer član ŠD Vrhnika, je postal 
mladinski državni prvak v kategoriji mladin-
cev do 18 let. Nastopilo je več brezoviških 
šahistov. V kategoriji do 10 let je Nikolaj 
Praznik osvojil 5.–8. mesto, Florjan Sever pa 
17. mesto med 24 šahisti. V kategoriji F-16 je 
Gašper Sever zasedel 8. mesto, Val Vodnik 
pa 9. mesto. Oba sta bila na polovici turnirja 
še v borbi za vrh, a sta v finišu popustila. 
Nastopilo je 42 igralcev.
UČENCI  OŠ  BREZOVICA  TRETJI  NA  DP  V  

KATEGORIJI  DO 15  LET  

Kranj. Na ekipnem DP v kategoriji do 15 let 
so dosegli učenci OŠ Brezovica tretje mesto 
med 20 ekipami. Nastopili so v postavi: 1. Val 
Vodnik 7,5 točke iz 9 partij, 2. Gašper Sever 
7/9, 3. Žiga Čepeljnik 5,5/9, 4. Lovro Nagy 
6/9. Vsi so igrali dobro, največje breme pa je 
nosil Val Vodnik, ki je na prvi deski zbral  
sijajnih 7,5 točke.
ZMAGA  SKARLOVNIKA  NA  6. TURNIRJU  

OLM

Brezovica. Na 6. turnirju OLM je presenetlji-
vo zmagal Aljaž Skarlovnik. Vrstni red: 1. 
Aljaž Skarlovnik 5,5, 2. Lovro Nagy 5, 3. Ema 

Jakša, 4. Val Vodnik, 5. Patrik Vidovič – vsi po 
4,5 točke, 6. Žiga Čepeljnik 4 itn. Na turnirju 
je zablestel enajstletni brezoviški šahist 
Patrik Vidovič, ki je premagal državnega 
prvaka Kartasheva. Po 6. krogih ciklusa OLM 
vodi Gašper Sever s 402 točkama pred 
Valom Vodnikom s 310 točkami in Galom 
Samotorčanom, ki ima 290 točk.

Anton Praznik

Mednarodnega tekmovanja v mešanih 
borilnih veščinah v Avstriji se je udeležila 
tudi naša občanka Bojana Šebenik.
Tradicionalno konkurenčnega turnirja se je 
udeležilo 372 tekmovalcev iz 18 držav. Med 
članicami do 70 kilogramov se je suverene 
zmage veselila tudi Bojana, ki je premagala 

Madžarko Nikoletto Mezes. Že od prve 
sekunde dalje je diktirala tempo borbe in 
popolnoma prevladala nad nasprotnico. Ta 
nikakor ni našla  odgovora na dobro pripra-
vljeno taktiko. Po soglasni odločitvi je zlato 
odličje pripadlo Šebenikovi. 

 Jakob Rus

Zlato odličje v članski kategoriji do 70 kg pripadlo Bojani Šebenik
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Plesalci Livia Dance na prvenstvu za pokal Slovenije
Plesalci Društva Livia Liberte (Livia Dance) 
so se v soboto, 16. 3. 2024, udeležili medna-
rodnega plesnega prvenstva za pokal 
Slovenije, ki ga je organiziralo Umetniško 
plesno združenje Slovenije. Domov so pri-
nesli tri pokale in polno malho novih 
izkušenj. 

Tekma je potekala v 1. gimnaziji Celje in se 
je začela že zjutraj. Naši plesalci so nastopili 
v popoldanskih urah. Jazz plesna točka 
malih morskih deklic z naslovom Under the 
Sea je v kategoriji jazz pionirji 1 dosegla 1. 
mesto in bronasto priznanje, v kategoriji 
jazz pionirji 2 so plesalke in plesalec s 

plesom Mambo Italiano dosegli 2. mesto in 
bronasto priznanje, dekleta s plesno točko 
Rainbow pa so nam priplesala 3. mesto in 
bronasto priznanje v kategoriji sodobni 
ples. Domov smo odšli prijetno utrujeni in 
zadovoljni. Kljub dobrim rezultatom pa že 
pridno drgnemo parket in treniramo za 
našo prihodnjo tekmo, ki bo na Hrvaškem v 
Samoboru.
POLETNE POČITNICE Z DRUŠTVOM LIVIA 

LIBERTE

V Društvu Livia Liberte tudi letos nudimo 
poletno počitniško varstvo. Počitnikovali 
bomo v Vnanjih Goricah (športna dvorana 
in gozdiček na Gulču) in pa na Hrvaškem na 
otoku Krk, kjer bomo v Hostlu DUB organi-
zirali plesni kemp.
GOZDNO VARSTVO 2024

Termin: 1–5. julij med 7.00 in 16.00 uro.
Cena: 120 eur, cena za sorojence je 100 eur.
Lokacija: smo v Vnanjih Goricah na naslovu 
Nova pot 5, 1351 Brezovica (športno igrišče 
in dvorana za lekarno Vnanje Gorice).

PLESNI KEMP 2024

Termin; letovanje na morju 2. 8.–7. 8. 2024 z 
vključenim varstvom na Brezovici 8. 8. in 9. 
8. 2024 med 7. in 16. uro.
Cena: 300 eur + prevoz (cca 30 eur)
Lokacija:  Hrvaška, otok KRK, Hostel DUB 
(Vantačiči). 
Prijava in več informacij o varstvu:  livia.
liberte@gmail.com ali po telefonu: 041 439 
063 (Kaja); FB: LIVIA DANCE 

Za Društvo Livia Liberte Kaja Kramar
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Kdaj ste se prvič srečali z glasbo? Kaj so 

vaši prvi spomini na glasbo? Kdo vas je 

spoznal z violino?

Rodila sem se v glasbeni družini. Tako je bila 
glasba že od samega začetka ves čas priso-
tna v mojem življenju. Spominjam se, da 
sem bila kot majhna deklica prepričana, da 
vsi odrasli igrajo kakšen glasbeni inštru-
ment, to se mi je zdelo nekaj popolnoma 
samoumevnega. Ko sem imela tri leta, se 
spomnim, da sem poslušala, ko je oči vadil z 
mojima starejšima sestrama. Ves čas sem 
sedela zraven in poslušala. Vaje so se mi 
zdele tako zabavne, da sem komaj čakala, 
da bom tudi sama dobila inštrument in 
začela igrati. Tako sem dobila svojo prvo 
violino za peti rojstni dan. Bila je še manjša 
od najmanjše in prav zame naročena v 
Italiji. Bila sem je neizmerno vesela. Če jo 

pogledam danes, ko je kot okras na steni 
naše vadnice, je bolj podobna natančno 
izdelani igrači kot pa pravi violini, čeprav je 
v resnici čisto prava in se da nanjo prav lepo 
igrati. Violino sem najprej videla pri svojem 
očetu, ki je violinist, velikokrat sem sedela 
ob njem, ko je vadil, gledala v note in poslu-
šala. Že od majhnega mi je bil izjemno lep 
in privlačen njen zvok.
Kljub mladim letom se lahko pohvalite z 

ogromno uspehi. Nekaj smo jih našteli že 

v prejšnji številki. Na kateri svoj dosežek 

ste najbolj ponosni?

Največji glasbeni dosežek, ki ga ne pripisu-
jem v prvi vrsti sebi, temveč bolj danosti, da 
sem se rodila v glasbeni družini in bila že od 
res majhnega deležna odličnega, potrpe-
žljivega in predanega poučevanja, je to, da 
sem bila že kot 12-letna sprejeta na 
Akademijo za glasbo v Grazu in leto pozne-
je na Dunaju, v razred enega največjih vio-
linskih pedagogov zdajšnjega časa, dr. prof. 
Borisa Kuschnirja. V njegov razred se vsako 
leto prijavi na desetine violinistov s celega 
sveta, sprejme pa vsakih nekaj let enega ali 
dva. To, da sem bila sprejeta, je pomenilo 
izjemno potrditev dotedanjega dela. 
Sprejemni izpit sem opravila s Paganinijevim 
koncertom v D-duru.

Kaj vas poleg glasbe še veseli in 

navdušuje?

Zelo rada imam šport. Poleg teka in hribola-
zenja mi je najljubši judo, ki ga tudi treni-
ram. V Ljubljani imam osebno trenerko, s 
katero se pripravljam na izpite v Judo zvezi 
Slovenije. Moj cilj je postati mojstrica juda. 
Zelo rada imam tudi živali, še posebej pse. 
Zdaj, ko s sestro živiva na Dunaju, jih kar 
precej pogrešam.
Kakšno zvrst glasbe poslušate v prostem 

času in kdo je vaš najljubši avtor?

Zelo redko poslušam kakšno drugo zvrst 
glasbe razen klasične. Če pa, so to pesmi 
Edith Piaf, Abba … Njihove pesmi so sicer 

Pogovor z nadobudno, talentirano mlado občanko Patricijo Avšič
Patricija je 15-letna violinistka, ki študira na odelku za izjemno nadarjene na Akademiji za 
glasbo v Grazu in na Akademiji za glasbo na Dunaju. Je absolutna zmagovalka in nagrajenka 
mednarodnih violinskih tekmovanj na Madžarskem, v Belgiji, Rusiji in na Poljskem. Med 
drugim je tudi solistka s priznanimi evropskimi orkestri in na dveh koncertih Placida Dominga.

preproste, vendar polne lepih melodij in 
imajo tudi zanimivo spremljavo.
Kakšne imate dolgoročne načrte za pri-

hodnost? Kje se vidite čez 10 let?

Moja želja za prihodnost je poglabljanje 
znanja na področju violine, pa tudi na 
širšem glasbenem področju. Najlepše mi je, 
ko lahko igram kot solistka z orkestrom, saj 
je to res enkratno doživetje, ko se na primer 
100 ali več glasbenikov »poveže« v en sam 
velik inštrument, ki služi kot podlaga soli-
stičnemu partu violine, ki »plava« nad njim. 
Resnično enkratno doživetje, ki bi ga želela 
v prihodnosti še čim večkrat izkusiti.

Jakob Rus
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Pogovor s slovenko leta, direktorico DEOS Centra Notranje Gorice
Ana Petrič že kar nekaj časa s svojimi 
dejanji spreminja področje socialnega 
varstva. Bori se za višje normative in boljše 
delovne razmere zaposlenih v domovih. 
Mnogim zapuščenim ali brez svojcev je 
botra. Izpolnjuje zadnje želje stanovalcev 
Centra starejših Notranje Gorice, ki ga 
vodi. S projektom Mala pozornost za veliko 
veselje in pisanjem voščil za vse starejše 
po domovih in skupnostih že osmo leto 
zapored povezuje vse generacije. Eden 
zadnjih zelo odmevnih projektov pa je prvi 
vrtec v centru starejših, ki ima na stanovalce 
neverjetno pozitiven vpliv. 

Kako bi opisali svojo pot do tega, da ste 

bili izbrani za Slovenko leta? Kateri so 

bili ključni mejniki ali dosežki na tej poti?

Zanimivo se mi zdi, da je Slovenka leta 
požela toliko pozornosti, kajti s sodelavka-
mi in sodelavci, stanovalci, svojci, prosto-
voljci in mnogimi drugimi, ki v DEOS Center 
starejših Notranje Gorice vstopajo z dobri-
mi nameni, smo v času delovanja centra 
dosegli ogromno in marsikaj spremenili na 
bolje, tako za naš center, skupnost in širše, 
vendar to ni prišlo tako do izraza kot sedaj. 
Zagotovo je pripomoglo k temu tudi dej-
stvo, da je vsak dan glasovalo tudi precej 
dobrih ljudi, občanov Brezovice. Z mnogimi 
tudi dobro sodelujemo in lahko se jim 
samo iskreno zahvalim. V dobrih devetih 
letih, kar službujem v Notranjih Goricah, 
sem spoznala tu ogromno neverjetnih 
ljudi. Naziv je predvsem za vse omenjene, 
brez katerih uspehi ne bi bili mogoči. Res, 
da poleg službe opravim precej prostovolj-
nega in humanitarnega dela, vendar 
menim, da je bilo letos ključno to, da je 
področje socialnega varstva treba izboljša-
ti, sicer kmalu nihče več ne bo želel delati s 
starejšimi. Sama sem naziv prejela za 
devetnajst let preteklega trdega dela, za 
inovacije, primere dobrih praks ter za 
naprej, za opozarjanje, kaj in kako moramo 
delati za spremembe na bolje. Ga pa, kot 
sem že večkrat povedala, delim z mnogimi. 
V prvi vrsti z vsemi podplačanimi in preo-
bremenjenimi zaposlenimi v socialnem 
varstvu, s starejšimi in vsemi, ki so me 
podprli.  

Kaj vas navdušuje in motivira, da se 

posvetite svojemu delu? Kakšno je vaše 

sporočilo ali poslanstvo, ki ga želite 

posredovati skozi svoje delo? 
Predvsem me motivira strah pred še slabšim 
stanjem v socialnem varstvu ter zavedanje, 
da so spremembe na bolje možne. To smo 
že večkrat pokazali, dokazali in uspešno 
prenesli tudi drugam. Sporočilo je jasno, 
kot družba moramo spremeniti odnos do 
starejših, navduševati mlajše generacije, da 
nas ne bodo videle kot breme, temveč kot 
nekoga, od katerega se lahko marsikaj nau-
čijo in s katerim lahko sobivajo.
Kaj so glavni izzivi in priložnosti na tem 

področju?

Glavni izzivi so kadri, družbeni položaj sta-
rejših, motivacija mlajših generacij. 
Priložnosti so zagotovo dostojno plačilo 
vseh tistih, ki s starejšimi delajo, nagrajeva-
nje, inovativne prakse, medgeneracijsko 
sodelovanje, uvajanje poklicev prihodnosti, 
obravnava starejših v domačem okolju, izo-
braževanje svojcev in še mnogo drugega.
Kako se po vašem mnenju lahko v priho-

dnosti izboljša položaj ostalih domov za 

ostarele? Kakšne spremembe bi bile po 

vašem mnenju najbolj koristne?

Konec marca sem ministru za solidarno pri-
hodnost predstavila kup kratkoročnih in 
dolgoročnih rešitev. Vse bodo preučili. 
Precej od teh rešitev smo v našem centru že 
implementirali, kar si bo minister prišel 
ogledat v kratkem, prav tako ekipa zaposle-
nih iz Direktorata za socialne zadeve. Sicer si 
želim, da bi tudi v našem centru še marsikaj 
izboljšali. Upam, da nam uspe vse zastavlje-
no. Za začetek moramo kot družba spreme-
niti odnos do starejših in do tistih, ki zanje 
skrbimo. Kdor je za svoje najdražje skrbel 
doma, ve, o čem govorim in koliko truda je 
potrebnega. Ko to skrb zaupamo drugim, 
smo običajno kritični in nerazumevajoči, 
dejstvo pa je, da je vedno potrebno sodelo-
vanje in spoštljiva komunikacija ter iskanje 
rešitev za dobrobit starejšega.
Kaj menite, da je ključno za uspeh in 

vztrajnost?

Uspeh pride takrat, ko se ljudje ukvarjajo 
sami s seboj in s tem, kaj in kako bodo 

izboljšali, in ne z drugimi in kritiziranjem. 
Danes lahko pametuje in sodi vsak, manj je 
ljudi, ki delajo dobro in vztrajajo. Mogoče 
tudi zato, ker se lahko še bolj trudiš, pošteno 
delaš, pomagaš družbi – vedno se najde 
nekdo, ki te ne prenese, pa čeprav sploh ne 
pozna ne tebe ne tvojega dela. Ampak ko 
imaš dobre namene, moraš vztrajati in iti 
mimo psov, ki lajajo na tvoji poti. Ko vidiš, 
kakšen vpliv imajo dejanja, kako se ti nekdo, 
ki ničesar več ne zmore, nasmehe. Ko ti 
stisne roko, te objame, nakloni lepo besedo, 
zahvalo, takrat so tudi zavistni in škodoželj-
ni »psi« pozabljeni. Takšni imajo tako naj-
večkrat težave sami s seboj.
Kateri so naslednji cilji, ki ste si jih zada-

lil? Kako vidite prihodnost DEOS Centra 

v Notranjih Goricah?

Jeseni se mi izteče mandat. Če je delodaja-
lec prepoznal naša prizadevanja za starejše, 
zaposlene, svojce, skupnost… potem bom 
najverjetneje še med občani Brezovice, v 
centru starejših, po najboljših močeh delo-
vala naprej. Načrt je brezplačno izobraževa-
nje skupnosti, otvoritev medgeneracijske 
glasbene »šole« in še mnogo drobnih reči, 
ki bogatijo življenja starejših v centru in 
občini. V nasprotnem primeru, če bo druga-
če, se bom hvaležno poslovila, kajti v občini 
Brezovica sem se počutila dobro, sprejeto, 
čeprav se na delo vozim skoraj eno uro iz 
Begunj pri Cerknici. Občani Brezovice so 
meni osebno in našemu centru dali ogro-
mno. Prepoznali so nas kot pomemben del 
skupnosti in nekoga, ki želi drugače, bolje 
za vse nas. Zato še enkrat hvala vsem obča-
nom občine Brezovica.

Jakob Rus
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Ples in petje starejših
Marca se je v DEOS Centru starejših Notranje 
Gorice veliko pelo in plesalo. Prvi dan v 
marcu jih je obiskal izjemni mladi pevski 
solist Žiga Lakner, ki je zanje pripravil čudo-
vit operni nastop. V naslednjih dneh so se 
priklonili ženskam, v ta namen pa jih je obi-
skala velika zvezda slovenske glasbe Andrej 
Šifrer. Poleg tega pa niso pozabili tudi na 
moške, ki so praznovali dan mučenikov. 
Tudi zanje so v center prišli glasbeni gostje, 
pevska skupina Mladi po srcu, vsem stano-
valcem pa so stanovalke pripravile sladko 
presenečenje, in sicer suhe slive, prelite s 

čokolado. S svojim nastopom so jih očarali 
še Pevci izpod Rožnika ter članice ženskega 
pevskega zbora Tonja. V centru so pripravili 
pogovorni večer z Blažko Müller in Martino 
Štuhec na temo demence, namenjen stano-
valcem, svojcem in zunanjim obiskovalcem. 
Na dan, ko se ptički ženijo, na gregorjevo, so 
odšli do Iškega vintgarja, kjer so se spreho-
dili do reke in po njej spustili prisrčne ekolo-
ško izdelane cvetne splave ter po poti uživali 
ob pogledu na prvo pomladno cvetje. V 
centru se zavedajo, da je komunikacija in 
izmenjava izkušenj med svojci stanovalcev, 
ki imajo napredovalo demenco in potrebu-
jejo dodatno obravnavo, zelo pomembna, 
zato so tako kot vsak letni čas v bivalnih 
enotah Lipa in Breza organizirali druženje s 
svojci. Na tokratnem druženju so izvedli 
skupinsko likovno delavnico, v kateri so vsi 
neizmerno uživali. V znamenju prihajajoče 
cvetne nedelje so iz tradicionalnih vejic in 
rastlin, ki so značilne za izdelavo čudovitega 
velikonočnega okrasja, izdelovali butarice. 
Tako kot že nekaj let so tudi letos kreativne 
ustvarjalke sodelovale na natečaju »Naj 

pirhi«, ki ga že vrsto let organizirajo 
Slovenske novice. Konec meseca so jih obi-
skali prostovoljci iz Osnovne šole Brezovica 
in učenci iz Španije. Zanje so pripravili 
poseben slovensko-španski kulturni pro-
gram, nad katerim so bili stanovalci navdu-
šeni. Še posebej so bili veseli majhne 
pozornosti, ki so jim jo poklonili učenci, in 
sicer torte iz papirja, na kateri so bile na 
listkih zapisane lepe misli. Ob koncu druže-
nja so se skupaj posladkali s pravo torto. Z 
majhnimi pozornostmi so zaznamovali tudi 
mednarodni dan prijaznosti in materinski 
dan. Na delavnicah z glino so izdelovali gli-
nene pujske za srečo in ptičke. Igrali so 
tombolo, reševali križanke, izvajali vaje za 
ravnotežje in gibalne urice skupaj z otroki iz 
Modre sobe, obiskali so jih prostovoljka 
Manica, knjižničarka Andreja, prikupni 
kužki iz Ambasadorjev nasmeha ter gospa 
Marija Artenjak, ki v centru vodi pogovorno 
skupino. Lepe in sončne pomladne dneve 
so izkoristili za sprehode okoli centra. 

Taja Petrič



marec 202414

Skupščina GZ Brezovica
V petek, 15. marca 2024, je bila v dvorani 
Kulturnega doma Podpeč skupščina Gasilske 
zveze Brezovica. Na dnevnem redu je bilo 12 
točk. Skupščina je imela še dodatno težo 
zaradi dejstva, da je minilo prvo leto zaseda-
nja novega vodstva brezoviške zveze.
Po otvoritvi, sprejemu poslovnika skupščine 
ter izvolitvi organov skupščine so sledila 
poročila predsednika in poveljnika ter finanč-
no poročilo. 
Predsednik GZ Brezovica Miran Repar je v 
poročilu povedal, da je bilo l. 2023 volilno 
leto in so zato že v začetku leta večino aktiv-
nosti podredili izvedbi volitev na ravneh PGD 
in GZ Brezovica. Na GZ sta novi funkciji pre-
vzela predsednik in poveljnik. Upravni odbor 
se je v prvem mandatu sestal na petih rednih 
sejah, kjer je bila udeležba zelo dobra. Zaradi 
dolgih čakalnih rokov je bila v preteklem letu 
tako kupljena samo oprema za uporabo na 
poligonu, ostala pa bo kupljena v tekočem 
letu. Prav tako je bilo omenjeno glede popra-
vil in vzdrževanj in nadomestitev uničene 

opreme, ki je potekala v okviru sklepov 
gospodarsko-tehnične komisije. Vsi predlogi 
so bili potrjeni, stroški pa povrnjeni PGD. 
PGD Jezero je v svojo garažo vključilo novo 
gasilsko vozilo GVC-1. PGD Preserje je začelo 
graditi nov gasilski dom. Trenutno čakajo 
prestavitev transformatorske postaje. PGD 
Vnanje Gorice zaradi različnih birokratskih 
težav še vedno pridobiva dokumentacijo za 
pridobitev gradbenega dovoljenja.
Nekatera društva pa so začela s postopkom 
pridobitve uporabnega dovoljenja za gasil-
ske domove, katerih izvedba pa bo verjetno 
trajala več let. Predsednik je tudi omenil, da 
je v obravnavi dolgoročni program nabave 
gospodarskih vozil, opreme in gradnje gasil-
skih domov. Prav tako so izvedli tradicionalni 
pohod na Krim, ki se ga je udeležilo 45 gasilk 
in gasilcev. Velikega pomena je bila v letu 
2023 tudi postavitev vadbenega centra. Na 
armiranobetonski ploščadi ga sestavljajo 
ladijski zabojniki, ki jih je bilo treba predelati, 
jih zvariti in na njih narediti odprtine, vgraditi 
stopnice, narediti pa je bilo treba tudi prostor 
za gorenje in gašenje. Za urejen in enoten 

izgled je PGD Notranje Gorice - Plešivica po 
potrjenem končnem oblikovanju pobarvalo 
vse zabojnike. Otvoritev v obliki gasilske vaje 
je bila po zaključku del oktobra. Poligon je na 
otvoritvi tudi uradno blagoslovil namestnik 
vojaškega vikarja g. Milan Pregelj. Občina 
Brezovica je projekt financirala v celoti.
Predsednik GZ Brezovica je pohvalil sodelo-
vanje med društvi, saj so bila po dolgih letih 
na večini občnih zborov zastopana vsa dru-
štva iz GZ Brezovica.
Sledilo je poročilo poveljnika GZ Gregorja 
Koširja. Ta je razložil, da je bilo preteklo leto 
prvo leto njegovega vodenja GZ Brezovica. 
»Če bi preteklo leto moral opisati z nekaj 
besedami, bi rekel, da je bilo pestro, zanimi-
vo, pa tudi stresno, saj se tudi sam učim 
vodenja organizacije na taki ravni. Po nasto-
pu mandata v marcu 2023 smo hitro začeli z 
vsemi aktivnostmi na področju operative. 
Posredovali smo na različnih, pretežno manj-
ših intervencijah, ki jih seveda ni zanemariti. 
Kljub temu pa so lansko leto zaznamovale 
poplave in neurja v mesecu juliju in avgustu. 
Za poplave se je akiviral državni načrt zaščite 



marec 2024 15

in reševanja, in sicer 4. avgusta. Naše enote 
so tako posredovale v Mengšu, Savinjsko- 
Saleški dolini, Zgornji Savinjski dolini, Mozirju 
in drugod«. Poveljnik je poudaril, da je bilo 
posredovanje za vse udeležene zahtevno, 
sčasoma tudi psihično naporno, saj nihče od 
gasilcev ni mogel ostati ravnodušen ob 
pogledu na posledice divjanja narave. 
Spregovoril je tudi nekaj besed o poligonu, 
na katerem so bile novembra izvedene tudi 
ocenjevalne vaje, za vsa društva. V sodelova-
nju treh GZ (Brezovica, Horjul in Dolomiti) so 
bili v letu 2023 organizatorji občinskega tek-
movanja v GŠTD. Tako so 30. 9. 2023 organizi-
rali mladinsko in 1. 10. 2023 še člansko 
tekmovanje. 

Organizacijo prostora za tekmovanje je pre-
vzelo PGD Kamnik pod Krimom na območju 
podjetja Duol. Na tekmovanju treh zvez je 
skupaj sodelovalo 91 ekip v dveh dneh. Iz GZ 
Brezovica je tekmovalo 35 ekip, od tega 13 
na mladinskem tekmovanju in 22 ekip na 
lanskem tekmovanju. Sodelovalo je tudi 10 
sodnikov GŠTD iz GZ Brezovica.
V letu 2023 so gasilska društva v občini 
Brezovica opravila 110 intervencij, pri čemer 
v to številko niso zajeta posredovanja v času 
poplav. Gasilci so se v preteklem letu največ-
krat spopadli z naravnimi nesrečami, veliko je 
bilo tudi požarov, raznih tehničnih in drugih 
posredovanj. Poročilo Nadzornega odbora 
GZB za preteklo leto je predstavil predsednik 
Nadzornega odbora GZB Matjaž Rakovec. 
Odbor se je na svoji redni seji sestal 26. 2. 
2024 in na njej obravnaval delo ter rezultate 
dela zveze za leto 2023. Delo in rezultate so 
ocenili kot vzorne, prav tako pa so ugotovili, 
da je delo potekalo v skladu s predpisi in 
veljavno zakonodajo, kar velja tudi za materi-
alno in finančno poslovanje. Tudi delo raču-
novodskega servisa je bilo opravljeno vzorno 

in v okviru vseh zakonskih predpisov in aktov.
Sledili so pozdravni nagovori gostov iz sose-
dnjih regij. Nekaj besed je spregovoril tudi 
župan občine Brezovica Metod Ropret, ki je 
pohvalil delo vseh društev in potrdil že ome-
njene načrte za obnovitev nekaterih gasilskih 
poslopij (domov).
PGD Preserje je predalo prapor Gasilske 
zveze Brezovica PGD Kamnik pod Krimom. 
Za konec so bila podeljena posebna prizna-
nja in odlikovanja. Priznanje GZ Brezovica je 
prejela dr. Saša Mevec Pušnik. Odlikovanje 
za posebne zasluge GZ Brezovica sta prejela 
Dragica Lenarčič in Marko Susman.

Jure Vrankar
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Čebelarsko društvo Žagar Filip razvilo svoj  prapor
V nedeljo, 10. 3. 2024, je v Domu krajanov v 
Notranjih Goricah potekala proslava ob raz-
vitju prapora ČD Žagar Filip.
Program sta povezovali sestri Vidmar 
(Andreja in Tadeja), mladi kulturni umetniki 
Petra Kodba, Ana Žitko in Luka Čamernik pa 
so s petjem in glasbo na klaviaturi ter harmo-
niki pričarali pravo vzdušje v dvorani.
Predsednik društva Tomaž Bozovičar je 
podelil značke zvestobe za več kot 10, 20, 30 
ali 40 let članstva v društvu. Ob tem so 
nagrajenci prejeli tudi zahvale ter priznanja 
za zasluge pri razvoju čebelarstva. Nagrajenci 
so bili člani društva ČD Filip Žagar.   Novi 
prapor je slovesno razvil župan občine 
Brezovica g. Metod Ropret s praporščakom 
Jankom Židankom. Ob blagoslovu je župnik 
in dekan g. Jožef Poje iz župnije Brezovica 
izpostavil pomen čebel in čebelarstva, ki je 
omenjeno že v sv. pismu. Pobratenje prapo-
rov je potekalo med čebelarskimi društvi Ig, 
Vrhnika in Krim. Hvala praporščakom za 

izkazano spoštovanje! Prireditev je obogatil   
tudi obisk predsednika Društva Medene 
kraljice Slovenije g. Branko Bratinščaka z 
družbo iz Prlekije. Proslave so se udeležili 
skavti in   vsi bližnji podporniki društva; za 
čebelam prijazno dvorano pa je poskrbelo 
vrtnarstvo in cvetličarstvo Filipič. 
Druženje smo zaključili ob prijetnih pogovo-
rih in okusnih narezkih. 
Iskrena hvala vsem, ki ste se udeležili prosla-
ve in tako nastopajočim pričarali nasmeh na 
obraz in toplino v srcu. Prav tako se še enkrat 
zahvaljujem vsem darovalcem za prapor – 
brez vas ta sploh ne bi mogel biti razvit. 
Opis prapora:
Na prapor smo v levi in desni kot vključili 2 
značilni rastlini našega okoliša, črno jelšo in 
močvirski tulipan. Osrednji element je čebel-
njak, ki je dvignjen nad vodo in tako zavaro-
van pred vsakoletnimi poplavami, ob čebel-
njaku pa smo vključili še nekaj tipičnih 
elementov Barja. Opaziti je vrbo, lesko in 

nekaj grmičevja, ki ga obkroža. Slika je 
uokvirjena s 40 šestkotniki, ki ponazarjajo 
število članov v času razvijanja prapora. Na 
drugi strani je znova s šestkotniki ponazorje-
na Slovenija. Eden od njih je v sredini, malo 
bolj poudarjen – ta predstavlja našo občino 
oz. območje, iz katerega dela Slovenije dru-
štvo prihaja. Na levi in desni strani pa sta še 
izvezeni letnica ustanovitve društva in leto, 
ko so prapor začel izdelovati. 

ČD Žagar Filip

Občni zbor TD Rakitna
V soboto 16. 3. 2024, je Turistično Društvo 
Rakitna v zgornjih prostorih PGD Rakitna, 
priredilo občni zbor. Otvoril ga   je   predse-
dnik Rok Likovič, ki je pozdravil člane društva 
in povabljene goste. Med njimi sta bila tudi 
župan občine Brezovica Metod Ropret in 
podžupan Marko Čuden. 
Sledila je izvolitev  delovnega  predsedstva 
(delovni predsednik: Bojan Debevec, člana 
Matija Kovačič in Viktorija Grašič Bole), verifi-
kacijske komisije (Vlado Kovačič in Valentin 
Bezek), zapisnikarja (Marija Bezek) in overite-
ljev  zapisnika (Nevenka Bezek in Blaž Bezek). 
Izvolitvi delovnih teles so sledila poročila 
verifikacijske komisije – od 49 članov TD 

Rakitna je bilo prisotnih 34 članov, kar je več 
kot polovica, in občni zbor TDR je bil 
sklepčen.
O poročilih TD Rakitna za preteklo leto, 
Poročali so predsednik TDR Rok Likovič, in 
sicer o delu društva, prisotne je povabil k 
aktivnemu sodelovanju v društvu. Predstavil 
je tudi novo trganko z   zemljevidom in 
pomembnimi podatki o Rakitni in njeni 
ponudbi. Finančno poročilo je predstavila 
sveža okrepitev v društvu – blagajničarka 
Anja Grom. Poročala sta   tudi predstavnika 
nadzornega odbora   (Nevenka Bezek) in 
disciplinske komisije ( Valentin Bezek). 
Sledila je  razprava in potrditev poročil. 
V naslednji točki  dnevnega reda  je predse-
dujoči podal predlog za razrešitev doseda-
njih organov TD Rakitna in za razrešnico 
članov upravnega in nadzornega odbora ter 
disciplinske komisije. Prisotni so sprejeli raz-
rešnico dosedanjim organom TD Rakitna.
Sledil je predlog   izvolitve novih članov 
upravnega in nadzornega odbora ter disci-
plinske komisije v naslednji sestavi: 
Upravni odbor: Rok Likovič – predsednik, 
Marija Bezek – poslovna sekretarka, Viktorija 

Grašič Bole – namestnica poslovne sekretar-
ke, Anja Grom – blagajničarka, člani: Matija 
Kovačič, Dani Praprotnik, Vlado Kovačič, 
Bojan Debevec, Aleš Ogrič.
Nadzorni svet: Alenka Praprotnik – predse-
dnica, člana: Veljko Toman, Nevenka Bezek;
Disciplinska komisija: Janez Demšar – pred-
sednik, člana: Martin Klopčič, Valentin Bezek
Prisotni so soglasno potrdili predlagane 
kandidate.
V nadaljevanju je predsednik društva Rok 
Likovič   predstavil  program dela in finančni 
načrt Turističnega društva Rakitna za   leto 
2024. Društvo si bo tako kot doslej 
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prizadevalo za ohranjanje naravne in kultur-
ne dediščine kraja in nadaljevalo s prizade-
vanji za ureditev vaškega trga »Na placi«.   
Tudi letos bo društvo izvedlo točkovanje 
urejenosti hiš, krajevno značilnih objektov 
in urejenih kotičkov v Rakitni in nadaljevalo 
vzdrževanjem   rakiškega jambora, obeležij 
na učnih poteh ter z obnovo lesenih klopi. 
Seveda ne bo manjkala tudi novoletna 
okrasitev trga pri lipi in praznična prireditev, 
prižig lučk. V želji po razvoju nove ponudbe 
bo društvo raziskalo možnost vključitve v 
Emino pot in morebitno novo prireditev v 
Rakitni. Izvedba programa je odvisna od 
priliva finančnih sredstev in od aktivnosti 
članov društva in drugih sodelujočih. 
Prisotni so potrdili plan dela in finančni 
načrt za leto 2024.
Predsednik Rok Likovič se je zahvalil Viktoriji 
Grašič Bole za delo poslovne sekretarke v 
štiriletnem obdobju in ji hkrati čestital za 
življenjski jubilej. V nadaljevanju je 
Viktorija     predstavila predlog Upravnega 
odbora TDR, da občni zbor TDR podeli pri-
znanje častnega člana Turističnega društva 
Rakitna dr. Matiji Kovačiču in akademskemu 
slikarju in restavratorju Veljko Tomanu z 
naslednjimi utemeljitvami: 
Matiju Kovačiču:   za dolgoletno uspešno 
delo v vseh krajevnih organizacijah, še 
posebno v turističnem društvu pri ohranja-
nju šeg in navad ter naravne in kulturne 
dediščine Rakitne;

Srčna kap

Srčna kap v Sloveniji vsak dan ogroža 5 do 
6 oseb. Od nastopa srčnega zastoja 
možnost preživetja z vsako minuto dra-
stično pada, vsaka izgubljena minuta pa 
pomeni 10 odstotkov manj možnosti za 
preživetje. Ukrepati moramo takoj, in sicer 
z izvajanjem masaže srca oziroma temelj-
nih postopkov oživljanja (TPO). Kako pra-
vilno izvajati TPO, se boste naučili na 
brezplačni delavnici, ki jo organizira 
Krajevna organizacija Rdečega križa 
Notranje Gorice v sredo, 8. 5. 2024 ob 18. 

uri v prostorih Doma krajanov Notranje 
Gorice, Podpeška cesta 380. Na delavnici 
boste spoznali tudi prostovoljke in 

prostovoljce Rdečega križa, ki na terenu 
vsakodnevno in ob nesrečah pomagajo 
uresničevati humanitarne cilje Rdečega 
križa. Skupaj z njimi ukrepamo ob narav-
nih nesrečah, organiziramo človekoljubne 
zbiralne akcije, zaznavamo in posreduje-
mo pomoč ogroženim v skupnosti, krepi-
mo socialne mreže, organiziramo družab-
ne dogodke in skrbimo za zdravje 
krajanov. Če se nam želite pridružiti tudi vi 
in tako prispevati k bolj povezani in soli-
darni lokalni skupnosti, vas vabimo, da se 
jim pridružite v Krajevnih organizacijah 
Rdečega križa, ki so v vaši bližini: Notranje 
Gorice, Vnanje Gorice, Podpeč - Preserje in 
Rakitna. Pokličite nas na 01/42-53-419 ali 
040/858 052, oglejte si naše spletno mesto 

https://www.rdecikrizljubljana.si/sl/
Kontakt/ ali nas obiščite na Tržaški cesti 
132 v Ljubljani. 
Za več informacij nam lahko pišete na 
info@rdecikrizljubljana.si. 
SOLIDARNOST in SOČUTJE sta vedno 
prava odgovora!

RKS-OZ Ljubljana

Veljku Tomanu: za izjemen ustvarjalni opus 
rakiški jambor in napajalno korito.
Prisotni člani Občnega zbora so soglasno 
podprli oba predloga, predsednik Rok 
Likovič pa je izročil plaketi častnega člana 
obema prejemnikoma. Predsednik je povabil 
povabljene goste in člane društva  k besedi. 
G. župan Metod Ropret je pohvalil TD 
Rakitna, ki je glede na majhno število 
članov   zelo dejavno. Pozval je k zdrave-
mu  kompromisu med avtohtonimi prebival-
ci in obiskovalci Rakitne. Povedal je, da se bo 
v mesecu maju začela adaptacija  dvorane v 

šoli, da je Občina Brezovica odkupila zemlji-
šča v centru vasi in da se programi v 
Mladinskem klimatskem zdravilišču, ki deluje 
kot bolnišnica   dobro razvijajo.   Če bo TD 
Rakitna občini predstavilo dobre projekte, jih 
bo občina finančno podprla.
Občni zbor je predsedujoči zaključil s povabi-
lom k druženju ob pijači in jedači in k ogledu 
posnetkov Janeza Klemenca o dogajanju v 
Rakitni pred mnogimi leti v dvorani 
Podružnične osnovne šole Rakitna.
 

Jure Vrankar
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V prvi polovici marca smo zaposleni v Javnem 
zavodu Krajinski park Ljubljansko barje na 
območju Verda opazili razrasel grm navadne 
amorfe, ki sodi med invazivne tujerodne 
vrste. To je prva znana lokacija te rastline na 
Ljubljanskem barju. Gre za okrasno rastlino, 
ki se uspešno razmnožuje s semeni in neod-
stranjenimi podzemnimi deli. Grm navadne 
amorfe lahko zraste do višine 3 metrov, listi 
so spiralno razvrščeni, pernato deljeni in 
ozkojajčasti. V maju in juniju tvori grozdasta 
socvetja s številnimi črnoškrlatnimi cvetovi. 
Po cvetenju se razvijejo približno 1 cm dolgi 
temnopikčasti stroki s semenom. Ustrezajo ji 
rastišča na obrežju rek, robovih cest in žele-
znic, ruderalnih rastiščih, gozdnih jasah in 
gozdnih robovih, kjer lahko tvori goste 
sestoje in tako preprečuje rast drugim rastli-
nam ter onemogoča normalen prehod živali.
Z njenim nekontroliranim razraščanjem so se 
pred leti že začeli spopadati na sosednjem 
Hrvaškem, kjer so jo načrtno zasadili ob reki 
Savi, da bi učvrstila rečne nasipe, a se je nato 

zelo hitro razširila po skoraj celotni poplavni 
ravnici Lonjskega polja. K njenemu hitremu 
širjenju na več kot 5.000 hektarjev travnikov 
je pripomogla opuščena košnja in paša ome-
njene ravnice, zato so v okviru projekta 
SavaTIES (Ohranjanje habitatov s transnacio-
nalnim upravljanjem invazivnih tujerodnih 
vrst vzdolž porečja Save) v letih 2018 do 2021 
pričeli z načrtnim, večkratnim mulčenjem 
navadne amorfe in ponovno uvedli pašo 
govedi in konj, ki popasejo mlade poganjke 
ter tako omejujejo njeno nadaljnje širjenje. 
Da bi preprečili razrast navadne amorfe po 
Ljubljanskem barju, smo se obrnili na upo-
rabnika zemljišča v Verdu in v dogovoru z 
njim najprej uspešno odstranili zrela semena. 
Sledil je izkop celotne rastline, pri čemer nam 
je gospod prijazno pomagal s svojo mehani-
zacijo. Vse odstranjene dele smo skrbno 
pobrali in jih dali v sežig. Iz neodstranjenih 
podzemnih delov lahko rastlina ponovno 
zraste, zato bomo očiščeno mesto vsakole-
tno spremljali in odstranili mlade rastline, ki 

jih lahko izčrpamo tudi s pogosto večletno 
košnjo. Obiskovalci Ljubljanskega barja in 
lastniki zemljišč, ki v naravi opazite navadno 
amorfo ali nepoznane in nenavadne rastline, 
nas lahko pokličete na telefonsko številko 08 
20 10 232 ali nam pišete na elektronski naslov 
invazivke@ljubljanskobarje.si in tako pripo-
morete k čim hitrejšemu omejevanju invaziv-
nih rastlin. Občani Mestne občine Ljubljana 
lahko odstranjene invazivne rastline brez-
plačno oddate v Zbirnem centru Barje, prebi-
valci ostalih občin pa se o možnostih oddaje 
pozanimajte v lokalnih zbirnih centrih.

Marinka Kržič, Javni zavod Krajinski park 
Ljubljansko barje

Pozor, invazivna amorfa na Ljubljanskem barju
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JOŽEF JERINA
po domače Maharjev Jože s Prevalja pod Krimom

(4. 9. 1935–7. 3. 2024)

Tiho, mirno nas je zapustil naš dragi

IVAN ŠEBENIK
iz Notranjih Goric

(18. 8. 1933–6. 3. 2024)

ANTON OGRIČ
Iz Kamnika pod Krimom

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste bili z nami, ko smo ga 
pospremili na njegovi  zadnji poti, darovali sveče in  izrekli 
sožalje.
Hvala tudi župniku g.  Trevnu za opravljeno mašo, pevcem 
in pogrebni službi Vrhovec.
 

Vsi njegovi

Ob njegovem slovesu se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena 
sožalja, darovano cvetje in sveče. Hvala gospodu župniku 
Jožefu Pojetu za lepo opravljen obred ter pogrebni službi 
Pieta, pevcem in trobentaču.

Vsi njegovi.

Ob izgubi našega dragega moža, očeta in dedka bi se radi 
zahvalili vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani. 
Naše hvaležne misli naj dosežejo vse vaščane Kamnika pod 
Krimom, Kamniške gasilce, sodelavce in prijatelje. Župniku 
Jožefu Trevnu pa se zahvaljujemo za lep obred. 
Hvala tudi vsem drugim, ki ste ga z nami pospremili na 
zadnjo pot. 

Žalujoči svojci 

Je čas, ki da, je čas
ki vzame, je čas, ki celi rane,
in je čas, ki nikdar ne mine,
ko zasanjaš se v spomine.

»Hvala ti za vse, za vse prijazne besede,
za vse nasvete, za toplino v tvojih očeh in
pokončno držo do zadnjega slovesa.«

Ni smrt tisto, kar nas loči
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše.
Brez pomena zanje so razdalje, kraj in čas.
(Mila Kačič)

Novice iz DU Tulipan marec
Člani DU Tulipan Vnanje Gorice smo se 1. 3. zbrali na 
občnem zboru. Kljub temu, da so bili člani pravoča-
sno obveščeni, je prišlo samo 50 članov. Predsednik g. Dušan Dormiš 
je prebral poročilo o delovanju društva v letu 2023 in povedal nekaj 
besed o načrtih za letošnje leto. Ker nimamo finančnih sredstev in 
se je cena prevozov povišala, letos ne bomo sofinancirali prevozov 
za izlete. Poskusili bomo organizirati kak cenejši izlet oz. kakšen izlet 
z vlakom. Predsednik je povabil navzoče, naj dajo kak predlog, kaj si 
želijo, odziva pa ni bilo. Sledila je finančno poročilo za leto 2023 in 
finančni plan za leto 2024 ter poročilo KORK Rdečega križa Vnanje 
Gorice. Člane so pozdravili  župan občine Brezovica g. Metod Ropret, 
predsednik območne zveze upokojencev Vič - Rudnik g. Mirko Jarc, 
predstavniki DU Rakitna, DU Notranje Gorice - Plešivica in DU 

Podpeč - Preserje. Uradnemu delu je sledilo kosilo, potem pa je za 
ples zaigral g. David. V maju in oktobru imamo znova rezervirana 2 
termina za računalniško izobraževanje, ki je brezplačno, prijave 
bomo pobirali   konec aprila. UO še vedno vabi vse upokojence, ki 
niso naši člani, da se nam pridružijo pri naših aktivnostih.
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V SPOMIN

Tatjana Krhin



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
20. 4. 2024.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  29. 4. 2024.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice z Občine Brezovica lahko poslušate  vsak dan 
med delavnikom na Radiu 1 Krim 90,60 MHz FM.

KOLEDAR DOGODKOV

Ura pravljic                                                      
Knjižnica Brezovica

Glasbeno obogatena ura pravljic                                                             
Knjižnica Podpeč

Gledališče v Stari dami – 4. predstava          
(abonma in izven)                                                
Dom Krajanov Vnanje Gorice

Meritve krvnega tlaka, holesterola, sladkorja ...                                   
Podpeška cesta 380

Ustvarjalna delavnica za otroke: Ladje in barčice                                                             
Knjižnica Brezovica

Ura pravljic                                                        
Knjižnica Brezovica

Jubilejni koncert Podpeškega okteta ob 
30. letnici delovanja                                             
Kulturni dom Podpeč

PD Podpeč – Preserje: Planinski izlet Matajur                                          
AP Preserje

Ura pravljic z jogo »Pravljična joga«                                                     
Knjižnica Podpeč 

Delavnica za odrasle »Vaje za sproščanje«                                                     
Knjižnica Podpeč 

Dream in English                                                         
Knjižnica Brezovica

PD Podpeč – Preserje: Sveti duh na Ostrem vrhu                                          
AP Preserje

Ura pravljic                                                        
Knjižnica Brezovica

PD Podpeč – Preserje: Krevl–Črna prst                                        
AP Preserje
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